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  إدارة المخابرات الجوية
 

  93المدير: اللواء جميل حسن.
  

  94دمشق -فرع مطار مزّة 
  

  الضباط المسؤولون عن المنشأة:
العميد عبد السلام فجر محمود (مدير قسم  •

 95التحقيقات)
 

  الموقع:
33.484886N, 36.223209E الإحداثيات الجغرافية:

  ر المزّة العسكري، جنوب غرب وسط دمشق.مطا
 

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
الضرب، الضرب بالأدوات، الشبح، الصعق 
بالكھرباء، التھديد بالاعتقال، الدولاب، الفلقة، الحرق 

  بالمياه الساخنة والحمض.
  

  تعليقات عامة:
فرع مطار المزّة التابع للمخابرات الجوية يحتوي 

ثلاثة مراكز اعتقال على الأقل، منھا ھناجر.  على
وصف معتقلون سابقون أحد مراكز الاعتقال، وربما 
كان مبنى لقسم التحقيقات، وھو مبنى كبير وأبيض 
من طابق واحد، ومسطح، ويحيط بجدرانه أسلاك 
شائكة. ھناك طابقين تحت الأرض بسقف منخفض. 
الطابق الأول تحت الأرض يحتوي على زنازين 

ماعية، بينما الطابق الثاني تحت الأرض يحتوي ج
زنزانة انفرادية على الأقل وحجرة كبيرة  12على 

تستخدم للتعذيب. قال معتقلون سابقون ومنشقون إن 
المعتقلين كانوا يتجمعون في فناء قبل نقلھم إلى 

                                                           
تحاد الأوروبي حظر سفر وتجميد أصول فرض مجلس الا  93

، على "تورطه في 2011مايو/أيار  9على جميل حسن في 
أعمال قمع السكان المدنيين" في سوريا. قرار مجلس الاتحاد 

  .2011مايو/أيار  9بتاريخ  442/2011الأوروبي رقم 
اشخاص تعرضوا للتعذيب  9قابلت ھيومن رايتس ووتش   94

  نشأة.وشھدوا عليه في ھذه الم
يونيو/حزيران  20مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سيد،   95

  .2011أكتوبر/تشرين الأول  28، ومع رامي، 2012

  مراكز الاعتقال. الفناء بدوره يستخدم للتعذيب.
  

ي مطار المزّة جاءوا الكثير من المعتقلين السابقين ف
من ضواحي مدينة دمشق أو من بلدات قريبة مثل 
دوما والمعضمية. لكن ھيومن رايتس ووتش وثقت 
ً وجود المعتقلين في مطار المزّة من مناطق  أيضا
أخرى، مثل درعا. قال عدد من المعتقلين السابقين 
إنھم نقلوا إلى أو من قاعدة الفرقة الرابعة الخاصة 

 نھا قريب من المطار.بالجيش، ومكا

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

رأيت الناس يعُذبون ھناك عندما احتجزت وعندما 
كنت أعمل ھناك. أخف أشكال التعذيب ھو الضرب 
بالھراوات على الأذرع والسيقان وعدم إعطاء 
المعتقلين أكل أو شرب. ثم يعلقون المعتقلين من 

ً يت م ذلك لساعات أو السقف، يربطون أيديھم، وأحيانا
أيام. رأيت ھذا يحدث وأنا أتكلم مع المحققين. 
استخدموا عصي الوخز بالكھرباء وآلة للصعق 
بالكھرباء، ھي عبارة عن محول كھربائي. إنھا آلة 
صغيرة فيھا سلكين بكلابات يعلقونھا بالحلمات، 
ومعھا مقبض ينظم التيار الكھربائي. بالإضافة إلى 

اس في النعوش ويھددون بقتلھم ذلك كانوا يضعون الن
ويغلقون النعوش. كان الناس في ثيابھم الداخلية. 
يسكبون عليھم الماء الساخن ويضربونھم بالسياط. كما 
رأيت مثاقب ھناك، لكنھم لم يستخدموھا قط أمامي. 
كما رأيتھم يؤدون حركات رياضات قتالية، مثل كسر 
ر الضلوع بركلات من الركبة. كانوا يضعون الإب

تحت القدمين ويكيلون ضربات للمعتقل حتى يقف 
عليھا. كما سمعتھم يھددون بقطع أعضاء المعتقلين 

 الذكرية.
  
ً في المخابرات الجوية في  - رامي، الذي كان ضابطا

مطار المزّة وفيما بعد احتجز ھناك. انشق في 
  2011.96أغسطس/آب 

  
*** 

                                                           
أكتوبر/تشرين  28مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع رامي،   96

  .2011الأول 
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شاركت في مرافقة المعتقلين من المظاھرات إلى 
ناء في قاعدة المخابرات الجوية ثم إلى مراكز الف

ً دون  الاعتقال. في الفناء يبدأ ضرب الناس عشوائيا
سؤالھم أية أسئلة. كنا نجلب المصابين إلى نفس الفناء 
ً واحداً في الفرع.  ويضربون بدورھم. كان معنا طبيبا
يسأل أحدھم الحراس أن ينقل المعتقلين إلى الطبيب، 

ابين في الطريق إلى الطبيب. فيضرب الحراس المص
وفي منطقة الصالة الرياضية [القريبة من قسم 
التحقيق] كان الحراس يعلقون المعتقلين من أيديھم مع 
صعقھم بالكھرباء، أو ضربھم بالسياط. كنت أراھم 
عندما كنت أوصل شحنات المعتقلين. لم أكن قادراً 
على الجلوس في مكتبي المجاور للصالة الرياضية، 

  سبب أصوات التعذيب.ب
جاد، الذي خدم في قاعدة المخابرات الجوية في   -

المزّة لمدة عام ونصف قبل أن ينشق في أغسطس/آب 
2011.97  

  
*** 

  
علقوني في وضع الشبح ثلاث مرات. في المرة 
الأولى عُلقت ثماني ساعات، وكنت مقيد اليدين 
ً عن الأرض. بعد فترة  بالأصفاد إلى الجدار مرفوعا

ت الوعي. حدثت المرتان الأخريان لمدة ساعتين فقد
  إلى ثلاث ساعات.

  
ضربونا بعصي الوخز بالكھرباء وكابلات الكھرباء. 
كما ألقوا الحامض من بطارية سيارة على قدمي. 
أجبروني على الرقاد وأنا مقيد اليدين إلى طاولة، ثم 
رفعوا قدميّ إلى وجھي وضربوني على أخمص 

طريقة الدولاب. أجبروني على قدمي. كما استخدموا 
وضع يدي وقدمي ورأسي عبر إطار سيارة، ثم 
قلبوني على ظھري وضربوني على أخمص قدمي. 
كما قيدوا يديّ تحت ركبتي واستخدموا عصا في 
تعليقي بين سريرين. وضعوني ھكذا لمدة ساعة أو 

  أيام. 4ساعتين، مرة أو مرتين يومياً لمدة 
عاماً، وقد احتجز  48زخيا البالغ من العمر  -

مايو/أيار. رأت ھيومن  28بمحافظة دمشق في 

                                                           
نوفمبر/تشرين الثاني  1مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع جاد،   97

2011.  

رايتس ووتش ندبات وكدمات على ساقيه، من 
  98استخدام الحمض على حد قوله.

                                                           
أكتوبر/تشرين  29ع زخيا، مقابلة ھيومن رايتس ووتش م  98

  .2011الأول 
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  99دمشق –فرع باب توما 
  

  الموقع:
 33.517811N, 36.313969E الإحداثيات الجغرافية:

بين شارع المنامة وشارع خليل جبران، على مقربة 
  التحرير. من ميدان

  
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

الضرب، والضرب بأدوات، الصعق بالكھرباء، 
  الدولاب، البلانكو، الشبح، الحرق بالسجائر.

  
  تعليقات عامة:

ً لمعتقل سابق أمضى خمسة أشھر في مبنى  طبقا
القسم القديم بفرع المخابرات الجوية بباب توما، فإن 

زنزانة انفرادية، وفي كل منھا  43المنشأة مكونة من 
أشخاص تقريباً، وحجرتين للاعتقال الجماعي، في  3

 100شخصاً. 90كل منھا نحو 
  

  شھادات للضحايا وشھود العيان:
بعد اعتقالي بثلاثة أيام أخذوني إلى المحقق. قبل 
دخول حجرة التحقيق صفعوني وضربوني وركلوني 

ز بالكھرباء بأحذيتھم السوداء، واستخدموا عصا الوخ
  عليّ وأطفأوا سجائر في ظھري، ووقفوا فوقي.

  
أثناء اعتقالي فقدت الوعي مرة لأنني كنت أعاني من 
ظمأ شديد. ھناك ممرض يعرف أقل القليل عن 
الرعاية الطبية  جاء ليفحصني، لكن بدلاً من أن 
يساعدني بدأ في ضربي وصفعي  لإيقاظي.  كان مع 

في أيديھم في حال  الممرضين دائماً عصي خشبية 
احتاج الضباط المساندة في تعذيب السجناء. رأيت 

ً يعذبون أكثر من  رجلاً بالعصي الخشبية  30ضباطا
الغليظة وعصي الوخز بالكھرباء وبطريقة البلانكو 
ً في الفناء. ربطوني وعلقوني من  فيما كنت مربوطا
يدي وكانت قدميّ مفكوكتان من القيد وكانت أصابع 

                                                           
قابلت ھيومن رايتس ووتش شخصين تعرضا للتعذيب وشھدا   99

  عليه في ھذه المنشأة.
يناير/كانون  25مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع بشير،   100

  .2012الثاني 

ق الأرض بسنتيمترات قليلة. عذبوني أيضاً أقدامي فو
  بطريقة الدولاب.

بشير، طالب طب تم القبض عليه في جامعة دمشق  -
أغسطس/آب وأمضى خمسة أشھر رھن  22في 

  101الاعتقال.
 

                                                           
يناير/كانون  25مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع بشير،   101

  .2012الثاني 
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 102فرع درعا
  

  الضباط المسؤولون عن المنشأة:
العقيد قصي ميھوب (من دمشق، أرُسل إلى  •

اف على درعا في بداية الاحتجاجات للإشر
 103العمليات ھناك).

 
  الموقع:

 32.622852N, 36.124829E الإحداثيات الجغرافية:

 
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

 الضرب، الضرب بأدوات.
  

  تعليقات عامة:
فرع المخابرات الجوية في درعا فيه مركز اعتقال 
تحت الأرض فيه زنزانة واحدة على الأقل مساحتھا 

ربعاً. يقدر أحد المعتقلين أن الزنزانة متراً م 16
ً وقت اعتقاله ھناك في  130كانت تضم  شخصا

 2011.104يونيو/حزيران 

  
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

ذھبت إلى الجنازة في المقبرة. بعد أن تركتنا قوات 
الأمن نخرج من المقبرة، فتحوا النار علينا. رقدت 

دقيقة.  15لى إ 10على الأرض. استمر إطلاق النار 
بعد ذلك عندما نھضت قام شخص ما بضربي على 
مؤخرة رأسي بعصا. سقطت أرضاً، لكنھم استمروا 

  في ضربي. ضربوني على عيني بعصا.
  

عندما أفقت وجدت نفسي في فرع المخابرات الجوية. 
أشخاص في الزنزانة. ثم نقُلت إلى خارج  4كان ھناك 

خذوني إلى الزنزانة وتعرضت للضرب في الردھة. أ

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  3س ووتش قابلت ھيومن رايت  102

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
يونيو/حزيران  20مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سيد،   103

2012.  
نوفمبر/تشرين  1مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع مروان،   104

  .2011الثاني 

الفناء في الخارج، حيث ضربوني لمدة ساعتين قبل 
  إعادتي إلى الزنزانة ونقلي إلى فرع آخر.

عاماً، وقد ضُرب حتى فقد  23فھيم البالغ من العمر  -
أغسطس/آب. أمضى  8الوعي في جنازة بدرعا في 

  105أيام رھن الاعتقال. 3
  

انتظرنا لساعتين ثم بدأوا في استجوابنا مرة أخرى، 
واحداً وراء الآخر، في زنزانة انفرادية مع شخصين 

  آخرين. ثم أخذونا إلى حجرة التعذيب.
  

كانت حجرة تحت الأرض. وھناك مقعد يجلس عليه 
المحقق، وطاولة. كان ھناك شخصان في الحجرة 
يضربونك بكابل يبلغ طوله متراً داخله سلك معدني 
كة ومن الخارج مغلف بالبلاستيك، واتھموني بالمشار

في المظاھرات وبحمل السلاح. كنت على ركبتيّ 
ويديّ وراء ظھري. الآخر كان يستخدم حذائه في 
ضربي في فمي. رحت أنزف. أظھروا لي صورة 
لبشار الأسد وقالوا لي: من ھذا؟ قلت: الرئيس. قالوا: 
لا، ھو ربك.. وضع أحدھم حذائه على رقبتي ووضع 

ھكذا لمدة الآخر الصورة تحت أنفي. استمر الوضع 
  ساعة.

شخصاً.  130ثم أخذوني إلى الزنزانة وكان فيھا نحو 
كانت مساحة الزنزانة أربعة في أربعة أمتار. وكان 
الناس مكومون فوق بعضھم البعض، وواقفون 

ً من بين الـ  10وراقدون، إلخ.. كان ھناك   130تقريبا
يعانون من الضرب المبرح. كان من الواضح أن 

لم نعرف من ھو داخل الزنزانة.  أحدھم جاسوس، لكن
ً بكم في فرع المخابرات الجوية. ھنا  قالوا لنا: مرحبا

.Ϳتفقدون إيمانكم با 
  
مروان، الذي اعتقل من بيته في بلدة دعيل في  -

محافظة درعا في يونيو/حزيران. أمضى ليلة في فرع 
المخابرات الجوية قبل أن ينُقل إلى منشأة اعتقال 

  106أخرى.
  

                                                           
نوفمبر/تشرين  3مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فھيم،   105

  .2011الثاني 
نوفمبر/تشرين  1ومن رايتس ووتش مع مروان، مقابلة ھي  106

  .2011الثاني 
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  107صفرع حم
  الضباط المسؤولون عن المنشأة:

 108العميد جودت الأحمد •
  الموقع:

  34.750208N, 36.714788E الإحداثيات الجغرافية:
 إلى جوار دوار الجوية، أمام وزارة الزراعة.

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
الضرب، الضرب بأدوات، التھديد، أوضاع مؤلمة، 

 الدولاب.

 
  ا وشھود العيان:شھادات للضحاي

أخذونا إلى فرع المخابرات الجوية [في حمص]. كنا 
ستة في زنزانة واحدة. كانت دورة المياه بالخارج 
وكان مسموحاً لنا باستخدامھا مرتين يومياً. كانوا 
يعدون "واحد، اثنان، ثلاثة" وعليك الانتھاء مع ثلاثة. 
إن لم تنته، يأخذونك إلى الدولاب. يضعونك في إطار 
ويضربونك بالھراوة. الأمر غير طبيعي، لا يمكن 

شھور، ما زالت قدماي  3تفسيره. حتى اليوم، بعد 
عليھما علامات. بدأوا في ضربي واتھامي بإطلاق 
النار في المدرسة. قاموا بربطي وسحبي من الحبل 
وضربي. لا يمكنك تحريك رأسك، كما أنك معصوب 

تراف بأنني العينين. يھددوني بالقول بأن علي الاع
أحمل أسلحة وأنني أطلقت النار على الجيش في نقاط 

  تفتيش.
  2011.109أغسطس/آب  22توفيق، الذي اعتقل في  -
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  وشھدا عليه في ھذه المنشأة.
يونيو/حزيران  20مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سيد،   108

2012.  
نوفمبر/تشرين  23مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع توفيق،   109

  .2011الثاني 

  110فرع اللاذقية
  الضباط المسؤولون عن المنشأة:

 العقيد سھيل العبدالله •
  الموقع:

  35.529489N, 35.799074E الإحداثيات الجغرافية:
  املة السيئة الموثقة:أساليب التعذيب والمع

الضرب، الضرب بأدوات، الصعق بالكھرباء، 
  الفلقة، الدولاب، التھديدات، الاعتداءات الجنسية.

  تعليقات عامة:
في فرع المخابرات الجوية باللاذقية مركز اعتقال 

  تحت الأرض.

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

أمرني المحقق بأن أخبره كل شيء. قلت له إنني لا 
ً لكن لو كانت لديه أسئلة فسوف أجيبه.  أعرف شيئا
طلب من الضباط أن يأخذوني بعيداً ويلقنونني درساً 
ثم يعيدوني. أخذني الضباط إلى الحجرة المجاورة. 
بدأوا في ضربي حتى سقطت على الأرض. أجبروني 
على الرقاد على ظھري ووضعوا قدميّ داخل الإطار 

ر أيضاً. ثم بدأوا في ثم دفعوا رأسي ويدي داخل الإطا
ضربي بعصا حديدية على ركبتيّ. بعد ذلك سكبوا 
الماء على ساقي وأخذوني لأقابل المحقق. فيما بعد 
عرفت أنھم سكبوا الماء حتى تدور الدماء مرة أخرى 

  في ساقيّ.
  

لا أعرف مدة ضربھم لي، وكان ھناك شخصان 
يقومان بضربي. كرر المحقق نفس الأسئلة التي لا 

ة لھا عندي. قال للحراس أن يأخذوني إلى إجاب
الزنزانة وقال لي أن أسأل من معي في الزنزانة عما 
سيحدث لي إذا لم أخبره بكل شيء أعرفه. أخذوني 
إلى الزنزانة دون ملابسي وسكبوا الماء على الأرض 

  حتى لا أتمكن من الرقاد كي أنام.
مايو/أيار  20شھيد، الذي اعتقل من بيته في   -

2011.111  

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  3ت ھيومن رايتس ووتش قابل  110

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
أكتوبر/تشرين  27مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع شھيد،   111

  .2011الأول 
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*** 
 

صعدنا للطابق العلوي إلى مكتب مدير الفرع. بدأ 
مساعده في طرح الأسئلة عليّ. لماذا أنا ھنا؟ اتھمني 
بالذھاب للمظاھرات وقال إن ھناك من يعطيني النقود 
كي أذھب للمظاھرات. وقال إنني أعمل في تھريب 
الأسلحة ولصالح الحريري [سعد الحريري، رئيس 

  سابق]. أنكرت ما قاله.الوزراء اللبناني ال
  

ثم أخذوني للدور الأسفل إلى حجرة التحقيق لكي 
أعُذب. كان ذلك المكان تحت الأرض بطابق واحد. 
ربطوني إلى المقعد الكھربائي. كانوا يسألون نفس 
الأسئلة ويسبونني ويضربونني. ضربوني بأيديھم 
واقدامھم وكانت ھناك بطارية موصل بھا سلك، 

  متصلة بأصبعي.
  

[فيما بعد] ضربوني على أخمص قدميّ بعصا. كان 
ھناك حزاماً غليظاً مربوطاً حول ساقي حتى لا أتمكن 
من تحريكھما. كنت راقداً ووجھي للأرض وساقي 
مشرعان لأعلى. كان ھناك شخصان يضربانني على 
رقبتي. في ھذا الوضع تتمنى الموت، تأمل في أن 

ال لم تعرف يأتيك الموت. طوال الوقت أثناء الاعتق
  أسرتي شيئاً عني. لم يعرفوا إن كنت حياُ أو ميتاً.

عندما  2011فادي، الذي اعتقل في أبريل/نيسان  -
ذھب إلى فرع المخابرات الجوية يسأل عن قريب 

  112مفقود.
 

*** 
  

[في فرع المخابرات الجوية في اللاذقية] أخذوني إلى 
الطابق الأسفل، مجموعتان من درجات السلم بينھما 

درجة... لم أر وكانت يداي  15انعطافة. كل مجموعة 
موثوقتان [وكنت عارياً]. كنا في حجرة الاستجواب. 
راحوا يضربونني على مدار الساعة الأولى بأيديھم. 
وقد استخدموا بعد ذلك ھراوة خشبية. لم أعترف. قال 
المحقق: أحضرا لي الكھرباء... جلب الحارس 

دة في فمي، على سنة كلابتين كھربائيتين. وضع واح
                                                           

يناير/كانون  10مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فادي،   112
  .2012الثاني 

من أسناني، ثم بدأ في تشغيل الكھرباء ووقفھا سريعاً. 
فعل ھذا الأمر سبع أو ثماني مرات، وحسبت أن ھذه 

  ھي النھاية، أنني لن أخرج من ھذا الفرع حياً.
  

ثم بدأوا في سؤالي: ھل ستعترف الآن؟ قلت إن ليس 
ً أعترف به. أبعدوا الكھرباء من فمي  لدي شيئا

ا على ركبتيّ. تدفق التيار الكھربائي لأطول ووضعوھ
مدة ھذه المرة. ما زالت ھناك علامة في ھذا الموضع. 
شغلوا الكھرباء لمدة طويلة ثم أوقفوھا. بدأوا في 
تعذيبي ھنا [مشيراً إلى عضوه الذكري] [بالكھرباء]. 
كما ضربوني وكان ھناك حارس خلفي يشغل 

صعقوني  الكھرباء. فقدت الوعي، فضربوني  ثم
بالكھرباء مرة أخرى. راح المحقق يضربني بكابل 
على جميع أنحاء جسدي. كنت ما زلت لا أرتدي أي 

دقيقة إن كنت  30ثياب ... كانوا يسألونني كل 
سأعترف. قلت لا. في تلك اللحظة قالوا، سوف نقتلك، 
فقلت: لا بأس اقتلوني، الموت أفضل من التعذيب. 

ب جسدك كله بالألم. عندما تصعق بالكھرباء يصا
أمضيت ھناك ساعات. اضطروا لحملي على حشية 

  إلى الزنزانة. لم أتمكن من السير بعد ذلك.
فيما  2011سالم، الذي اعتقل في يونيو/حزيران  -

  113كان في عطلة لمدة يومين من الخدمة العسكرية.
  

                                                           
يناير/كانون الثاني  12مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سالم،   113

2012.  
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  إدارة الأمن السياسي
  

  114المدير: محمد ديب زيتون
  

  115شقدم -منطقة المزّة 
  الموقع:

 33.498100N, 36.239823E الإحداثيات الجغرافية:
  

  تعليقات عامة:
قال معتقلون سابقون لـ ھيومن رايتس ووتش إن فرع 
الأمن السياسي في منطقة المزّة يحتوي على منشآت 

 30إلى  25اعتقال تحت الأرض. قال معتقل إنه و
، وكان 21معتقلين آخرين وضعوا في زنزانة رقم 

  مكتوباً على الباب.الرقم 
  

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
الضرب، الشبح، الصعق بالكھرباء، تھديدات 

 للأسرة، الحرق بالسجائر.

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

اتھمني أحد الضباط بأخذ نقود من لبنان لإسقاط 
النظام. بعد أن استدعى مساعد له لضربي، أخذوني 

بة من حيث يعُذب الناس وعلقوني من إلى حجرة قري
سلسلة طويلة معلقة بمعصميّ بحيث كانت أصابع 
ً ھكذا ثلاث  قدمي تكاد تلامس الأرض. أبقوني معلقا

  ساعات.
  

في الزنزانة لم أتمكن من النوم لأن الزنزانة كانت 
قريبة من حجرة التعذيب. كانوا يضربون الناس 

  الصرخات. باستخدام العصي الكھربائية، وكنت أسمع
  

في اليوم التالي علقوني مرة أخرى. كان ھناك 
أشخاص كثيرين معلقين مثلي، في وضع الشبح. كل 
                                                           

فرض مجلس الاتحاد الأوروبي حظر سفر وتجميد أصول   114
جراء دوره في  2011مايو/أيار  9على محمد ديب زيتون في 

"أعمال العنف ضد المتظاھرين" في سوريا. قرار المجلس رقم 
  .2011مايو/أيار  9بتاريخ  442/2011

أشخاص تعرضوا للتعذيب  4قابلت ھيومن رايتس ووتش   115
  في ھذه المنشأة.وشھدوا عليه 

أو  6دقيقة يأتي أحد ليضربني. كنا نحو  45إلى  30
 أشخاص معلقين ھكذا في أي وقت. 7
  

تعرض الجميع للضرب. لم يتحمل البعض الضرب 
دما كنت وانھاروا وفقدوا الوعي. لم يركزوا عليّ. عن

  أنام كانوا يسكبون الماء عليّ ويطالبونني بالوقوف.
في اليوم الثالث، ھددني الضابط بجلب أسرتي 
وتعذيبھم. أحد السجناء تعرض للضرب أمامي 
واعترف. قال الضابط للآخرين أن يأخذوه إلى 
الزنزانة وأن يعاملوه معاملة جيدة. ثم رفع اثنين من 

عصا في ضربي  مساعديه قدميّ واستخدم الضابط
على القدمين وعلى مختلف أنحاء جسدي. أطفأوا 
أعقاب سجائر في يديّ وقدميّ. كما وضعوني لصق 
الجدار، وراح المساعدون يتسلون بضرب رأسي 

 بالجدار أو ضربي في منطقة مفرق الساقين.
  

في اليوم الرابع، نقلوني من زنزانة فردية إلى زنزانة 
 ً يوضعون في الزنازين عادية. كان الوافدون حديثا

الفردية أولاً دائماً. لم يسُمح لنا بالكلام. كنا نجلس إلى 
جوار بعضنا في صمت. عندما يأتي الضباط قرب 
الزنزانة المفترض أن يقف الجميع، حتى من ھم 

 نائمون، إن لم ننھض نتعرض للضرب.
  

كان بعضنا يعانون من بقاع سوداء في أجسادھم من 
. لا يمكن للبعض الذھاب لدورة أثر الصعق بالكھرباء

المياه وحدھم. وكان البعض ممن كتبوا شعارات 
أحرقوا أيديھم بالسجائر. احترقت يداي بالسجائر 
بدوري. في النھاية اعترفت، لكن تعرضت للضرب 

  مرة أخرى على الجرائم التي اعترفت بھا.
  116يوماً. 25فريد، الذي اعتقل لمدة  -
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  .2011الأول 
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  117فرع إدلب
  لمسؤولون عن المنشأة:الضباط ا

عاطف نجيب (رئيس الفرع، والرئيس  •
  118السابق لرفع الأمن السياسي في درعا).

  
  الموقع:

  35.926529N, 36.629993E الإحداثيات الجغرافية:
  

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
الضرب، الضرب بأدوات، الصعق بالكھرباء، بساط 

 الريح.
  

  تعليقات عامة:
لأمن السياسي في إدلب مركز اعتقال تحت لفرع ا

الأرض، قوامه خمسة زنازين جماعية إلى الجانب 
الأيسر من ردھة وزنازين فردية ودورة مياه للضباط 
في الجانب الأيمن. ھناك حجرة تحقيق في نفس 
الطابق. قال اثنان من المعتقلين السابقين كل منھما 

الكھرباء في على انفراد إن المعتقلين كانوا يعُذبون ب
 119الردھة.

  
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

أخذونا إلى رئيس الفرع عاطف نجيب، وكان قد نقُل 
إلى إدلب من درعاً. سألنا عن أسمائنا ثم قال للآخرين 

  أن عليھم أخذنا للطابق الأسفل و"مضايفتنا".
  

أخذونا إلى الطابق الأول تحت الأرض وبدأوا في 
ھربائية. وضعونا على ضربنا بكابلات وعصي ك

جھاز للربط. راحوا يضربوننا ويسبوننا حتى الثامنة 
صباحاً. أسوّد جسدي من الضرب. في ذلك الحين لم 

  يكونوا قد بدأوا في سؤال أية أسئلة.
  

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  9قابلت ھيومن رايتس ووتش   117

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
يناير/كانون  7مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سلطان،   118

  .2012الثاني 
يناير/كانون  7 مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع وضيح،  119

  .2012يناير/كانون الثاني  8، ومع عبد الله في 2012الثاني 

ً مناّ في زنزانة  25وضعوا  أمتار.  4في  4شخصا
كان قد تم القبض على خمسة أشخاص برفقتي. كل 

  وننا.مرة يفتحون الباب يضرب
مايو/أيار على الطريق  15سلطان، الذي اعتقل في  -

 120بين اللاذقية وجسر الشغور.
  

*** 
تم إخراج أحد المعتقلين في الزنزانة للاستجواب لأنھم 
وجدوا اسمه على ھاتف أحد النشطاء. عذبوه ببساط 
الريح وضربوه بالكابلات. صعقوه بالكھرباء ست أو 

سده. كان فاقداً سبع مرات في أجزاء مختلفة من ج
ً لمدة  للوعي عندما أعاده إلى الحجرة. راح يتبول دما
ثلاثة أيام. عندما أفرجوا عناّ كان ما زال ھو داخل 

  السجن.
يونيو/حزيران من قريته  25جلال، تم اعتقاله في  -

ً في الاعتقال،  45في محافظة إدلب، وأمضى  يوما
  121يوماً في فرع الأمن السياسي بإدلب. 19منھا 

  
أخذوني إلى حجرة الاستجواب وھي في نفس الردھة. 
أوثقوا رباط يدي لكنھم لم يعصبوا عيني. كان أحد 
الضباط يجلس إلى طاولة وھناك آخر يجلس إلى 
جواره. خاطبني بنفس الشكل المھين. عندما لم أرد 
على أسئلته نھض وركلني تحت ذقني بقدمه. سقطت 

في الانتفاضة  فركلني مرة أخرى. اتھموني بالمشاركة
لكنني قلت إنني ذھبت لجنازة الشھداء لا أكثر. قال إنه 
لا يوجد شھداء، بل خنازير. استدعى أحدھم وقال له 
أن "يعلمني" لأنني قلت على المتظاھرين الموتى 

  شھداء.
  

أخذني إلى الردھة وأوثق رباطي بالباب، وبدأ في 
صعقي بالكھرباء. لا أعرف الأداة التي استخدموھا 
في صعقي. وبقيت على ھذا الوضع لمدة ساعة. 
راحوا يصعقوني مرة كل خمس دقائق، وفي كل مرة 
ً لا أقدر على  يدوم الأمر ثواني قليلة. كان رأسي معلقا

  تثبيته، وفقدت الوعي، لكنھم سكبوا الماء البارد عليّ.

                                                           
يناير/كانون  7مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سلطان،   120

  .2012الثاني 
يناير/كانون الثاني  8مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع جلال،   121

2012.  
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عندما فكوا يديّ سقطت على وجھي. لم أتمكن من 

ت إلى حجرة الاستجواب الوقوف فبدأوا في ركلي. عد
زحفاً. سألني المحقق إن كنت ما زلت أرى أن الموتى 
شھداء. أجبت بأنني لم أعد أرى ھذا، وأنھم محرد 

  موتى.
عبد الله، تم اعتقاله لمدة يوم في أواسط إبريل/نيسان  -

  122بعد أن حضر جنازة في جسر الشغور.
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

                                                           
يناير/كانون  8مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عبد الله،   122
  .2012ني الثا

  123فرع حمص
  ؤولون عن المنشأة:الضباط المس

العميد حسام لوقا (منذ أبريل/نيسان  •
2012(124 

العميد نصر العلي (حتى أبريل/نيسان  •
، تولى العلي بعد ذلك منصب مدير 2012

  125فرع درعا).
  

  الموقع:
 34.721644N, 36.708581E الإحداثيات الجغرافية:

  
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

الشبح، الدولاب، الصعق  الضرب، الضرب بأدوات،
  بالكھرباء، البلانكو.

  تعليقات عامة:
لفرع الأمن السياسي في حمص مركز اعتقال في 
ً لمعتقل سابق،  الطابق الثاني تحت الأرض. طبقا
تتكون المنشأة من تسع زنازين فردية وحجرة 

 126استجواب وحجرة تعذيب في طابق واحد.

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

على درجات السلم إلى القبو، حيث حجرة دفعوني 
التعذيب. أخذوا بطاقة ھويتي وحبسوني في زنزانة 
مترين في متر. كان ھناك تسع زنازين انفرادية. بعد 
ساعتين أخذوني لأقابل المحقق. كانت أمامه أوراق 
مكتوب فيھا أنني أرسل مقاطع فيديو لقناة الجزيرة. 

سبعة أيام معلقاً من أنكرت التھمة، والنتيجة أنني بقيت 
ً لآكل. وكانوا  يديّ. كانوا ينزلوني ثلاث مرات يوميا

  يضربونني على سبيل التسلية.
  

في القبو طابقين تحت الأرض. أمام حجرة 
الاستجواب ھناك حجرة فيھا كل آلات التعذيب. 
                                                           

قابلت ھيومن رايتس ووتش شخصين تعرضا للتعذيب   123
  وشھدا عليه في ھذه المنشأة.

أبريل/نيسان  25مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع حماد،   124
  .2012يونيو/حزيران  11، ومع عمر، 2012

يونيو/حزيران  11مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عمر،   125
2012.  

يناير/كانون  25زياد،  مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع  126
  .2012الثاني 
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اتھموني بالتحريض على التظاھر وحيازة أسلحة. 
انت تبدو عذبوني عدة مرات، ورأيت أحد الآلات وك

كطاولة عليھا أربطة للتقييد. وھناك قيد من تحت 
الظھر وقيود أخرى عند القدمين. بعد سبعة أيام 
أخذوني إلى الحبس الانفرادي. في اليوم التالي 
وضعوني في الإطار. وضعوا قدميّ في الإطار ثم 
دفعوا راسي داخل الإطار أيضاً. لم أعترف 

ھربائي. كانوا فوضعوني ثلاث مرات على المقعد الك
  يعذبونني ويعيدونني بعدھا إلى الزنزانة.

  
ً نقلوني من الزنزانة إلى حجرة مساحتھا  16بعد  يوما
شخصاً. كل يوم  60متراً وفيھا نحو  15في  20

  يفرجون عن البعض ويأتون بأشخاص جدد.
 25عاماً، اعتقل في  20زياد البالغ من العمر  -

 12وأفرج عنه في  2011يونيو/حزيران 
  2011.127نوفمبر/تشرين الثاني 

  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  
 
 

 

                                                           
يناير/كانون  25مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع زياد،   127

  .2012الثاني 

  128فرع اللاذقية
  الضباط المسؤولون عن المنشأة:

  129العميد طه طه •
  

  الموقع:
 35.527367N, 35.804268E الإحداثيات الجغرافية:

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
الضرب، الاعتداء الجنسي، التھديدات، الدولاب، 

  اط الريح.الشبح، بس
  

  تعليقات عامة:
لفرع الأمن السياسي في اللاذقية مركز اعتقال تحت 

  الأرض فيه حجرة استجواب في الطابق نفسه.

 
  

  شھادات للضحايا وشھود العيان:
شخصاً) قبل أن يسألوا أية  40بدأوا في ضربنا (

أسئلة. كنا معصوبي الأعين مقيدي الأيدي. ركلونا 
ناني. وضعونا في زنازين بالأحذية وكسروا بعض أس

  انفرادية ثم كانوا يأخذوننا لساعات لضربنا.
  

بالنسبة لغير المتزوجين، عروھم من ثيابھم 
  وضربوھم على أعضاءھم.

  
بعد نحو ثلاثة أيام وضعونا في الزنازين، في كل 
ً عراة، من ثم كنا  زنزانة سبعة أشخاص. كنا جميعا

كون نرى علامات الضرب على العائدين، وھم يب
  ويبولون الدماء.

  
كانت الزنزانة تحت أربعة مستويات من درجات 
السلم، تحت الأرض. كانت باردة ورطبة. كان الطعام 
كسرة خبز وبعض اللبنة. مكثنا في الزنزانة خمسة 

  أيام عراة طوال الوقت.
  

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  6قابلت ھيومن رايتس ووتش   128

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
يناير/كانون الثاني  7مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع غالب،   129

  .2012ر/كانون الثاني يناي 12، ومع سالم، 2012
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مرات. في كل مرة يعذبونني باللكمات  4استجوبوني 
في إطار.  والركلات والضرب بالكابلات. وضعوني

وكانوا يريدون أن أعترف بحمل السلاح وبأنني 
  عضو في عصابة مسلحة.

  
أجبروني على البصم بأصابعي على بعض الأوراق، 
لكنني لا أعرف القراءة والكتابة، فلم أعرف المكتوب 

  فيھا.
  

بعد ذلك، اختبأت في مستشفى خاص. أصبت بكسر 
رجوا في بعض الضلوع فلم أكن قادراً على الحركة. أف

  عني بعد صدور عفو رئاسي.
غالب، تم القبض عليه في أواسط أبريل/نيسان إثر  -

  130مظاھرة في اللاذقية.
  

*** 
جردوني من ثيابي وأوثقوا رباط يديّ وراء ظھري 
وضربوني على عضوي. ثم كبلوا يدي بماسورة 
معدنية ورفعوني فكانت أصابع قدميّ تكاد تلامس 

ين. وعندما أفرجوا الأرض. أبقوني ھكذا لمدة يوم
عني لم أكن قادراً على الوقوف، إذ كانت قدماي 

  متورمتان تماماً.
  

بعد ذلك أمضيت خمسة أيام في زنزانة مع ستة 
ً للأمن إلى  15أشخاص آخرين. بعد ذلك أخذني  عونا

حجرة منفصلة، وقاموا بسبي بأمي وأختي وھددوني 
كنت  –باغتصابي. ثم وضعوني على بساط الريح 

اً على ظھري موثوق الرباط إلى لوح، ثم رفعوا راقد
رأسي وساقي. طوال الوقت كنت مجرد من الثياب. 
ربطوا أسلاك حول قضيبي وشغلوا الكھرباء. كنت 

 10أسمع الطنين. فعلوا ھذا نحو خمس مرات لمدة 
  ثواني في كل مرة. فقدت الوعي.

  
عندما أفقت كانوا يدفعون ساقي ويدي داخل إطار. 

  ي كله أزرق من الضرب.أصبح جسد
عاماً، تم القبض عليه في  23عامر البالغ من العمر   -

  131بمحافظة إدلب. 2011مارس/آذار 
                                                           

يناير/كانون الثاني  7مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع غالب،   130
2012.  

 

  132فرع درعا
  الضباط المسؤولون عن المنشأة:

العميد ناصر العلي (منذ أبريل/نيسان  •
. كان قبلھا رئيس فرع الأمن 2012

  133السياسي في حمص)
  الموقع:

 32.630235N, 36.108123E الإحداثيات الجغرافية:
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

 الضرب.

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

وضعوني في سيارة وتحركوا بي إلى فرع الأمن 
معتقلاً  50السياسي في درعا. ھناك كان يوجد نحو 

آخرين [وصلوا لتوھم بدورھم]. أعرف ذلك لأنھم 
ً على نادوا على جميع الأسماء.  ثم دفعونا جميعا

الأرض وكانت وجوھنا لصق الأرض. مكثنا ھكذا 
عدة ساعات. أي شخص يتحرك يضربونه أو يقفون 
فوقه. ثم وضعونا في سيارة كبيرة وأخذونا إلى 
دمشق. داخل السيارة استخدموا عصي الوخز 

  بالكھرباء كلما تحدثنا.
أبريل/نيسان  4جھاد، تم القبض عليه في درعا في   -

2011.134  
  
  

                                                                                
يناير/كانون  10مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عامر،   131

  .2012الثاني 
أشخاص تعرضوا للتعذيب  3قابلت ھيومن رايتس ووتش   132

  وشھدوا عليه في ھذا الفرع.
، عن طريق الھاتف، مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سيد  133
  .2012يونيو/حزيران  20في 
مايو/أيار  22مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع جھاد،   134

2011.  
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  إدارة المخابرات العامة
  

  135المدير: علي مملوك
  

  136دمشق - 285الفرع 
  الضباط المسؤولون عن المنشأة:

العميد إبراھيم معلّا (رئيس الفرع منذ  •
 137)2011أواخر 

العميد حسام فندي (رئيس الفرع حتى  •
  )2011أواخر 

  الموقع: 
 33.499805N, 36.291313E الإحداثيات الجغرافية:

  ب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:أسالي
الضرب، الضرب بأدوات، الصعق بالكھرباء، بساط 
الريح، أوضاع مؤلمة (الوقوف لفترات طويلة)، 

  138اعتداءات جنسية (التعرية لفترات طويلة).
  

  تعليقات عامة:
داخل مجمع يحتوي على الفرع  285يقع الفرع 

ً ل منشق من الإداري لإدارة المخابرات العامة. طبقا
، فإن مركز الاعتقال يقع تحت مرأب. 285الفرع 

ھناك خمسة طوابق فوق الأرض وطابقين تحت 
الأرض. الطوابق الخمسة فوق الأرض ھي مكاتب. 
وفي الطابق الأرضي  ھناك حجرات استجواب 

حجرة  17زنزانة حبس انفرادي. وھناك  250ونحو 
ً خمس زنازي ن استجواب، لكن العدد زاد. ھناك أيضا

جماعية كبيرة في كل طابق. المدخل يقع في الطابق 

                                                           
يناير/كانون  11مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فخري،   135

. فرض مجلس الاتحاد الأوروبي حظر سفر 2012الثاني 
لتورطه  2011مايو/أيار  9وتجميد أصول على علي مملوك في 

نف ضد المتظاھرين" في سوريا. قرار المجلس رقم في "الع
  .2011مايو/أيار  9بتاريخ  442/2011

أشخاص تعرضوا للتعذيب  3قابلت ھيومن رايتس ووتش   136
  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.

يونيو/حزيران  11مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عمر،   137
2012.  

/كانون يناير 11مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فخري،   138
  .2012الثاني 

معتقل في  1500الأرضي. يقدر المنشق أن ھناك 
قال معتقل سابق إنه وضع في  285.139الفرع 

ً مع  25زنزانة مساحتھا  معتقلاً  74متراً مربعا
 140آخرين.

  
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

ً  13كنا نحتجز الرجال وبعض الأطفال في سن   عاما
طفلاً كانوا  40وأكبر. ربما قمت بنفسي بالقبض على 

يذھبون للمظاھرات. وربما كان في المنشأة نحو 
  معتقل، يأتون ويذھبون. 1500

  
يقومون بالتعذيب بالكھرباء. يقومون بربط الشخص 
ً ويقومون بكھربة  إلى سرير عسكري حديدي تماما
السرير أو وضع مياه على الأرض وإجبار الشخص 

رقاد على المياه ثم يوصلون الكھرباء. كنت على ال
ً إلى حجرات الاستجواب، رغم أنني لم  أذھب أحيانا
أكن متواجداً ھناك بشكل عام، وھناك أرى 
[التعذيب]... [من الأساليب الأخرى] يجبرون المعتقل 
وھو موثوق اليدين أعلى الرأس ومربوط إلى قضيب 

ط. يؤدي معدني يبرز من الحائط، بالوقوف على الحائ
ً يتركون المعتقلين  ھذا إلى ألم كبير في الظھر. أحيانا
عراة، ويصاحب ذلك الصفع واللكم المتكرر. ترى 

  المعتقلين يفقدون الوعي من ھذا الأمر...
  

ترتيب [عملية الاستجواب] غير مھم. تفھم من الناس 
حولك ما المطلوب منك. لا أحد يقول: لماذا تضرب، 

لم تضرب أو تعذب تخشى بل يقولون: اضرب! إن 
على نفسك. ذات مرة قال أحدھم لي: لم لا تضربه، 
اضربه... لم أرغب في الانشقاق. طلب مني أبي أن 

  أنشق، فالأشياء التي رآھا لم أرھا [أثناء خدمتي].
عاماً، كان يخدم في  24فخري البالغ من العمر  -

  141قبل أن ينشق. 285الفرع 

                                                           
يناير/كانون  11مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فخري،   139

  .2012الثاني 
نوفمبر/تشرين  3مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فراس،   140

  .2011الثاني 
يناير/كانون  11مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فخري،   141

  .2012الثاني 
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*** 
  

بدأوا في تعذيبي على الفور.  لم يوجھوا أية أسئلة، بل
أخذوني إلى طابق تحت الأرض، وأنا معصوب 
العينين مقيد اليدين. ما إن دخلت الحجرة حتى ركلني 
أحدھم من الخلف، فسقطت أرضاً. بدأوا في ضربي 
بكل ما تصل إليه أيديھم، بالعصي والكابلات 
واللكمات والركلات. دام الأمر نحو الساعة. بعد ذلك، 

  إلى حجرة أخرى للاستجواب.أخذوني 
  

سألوني لماذا أتظاھر، وماذا أريد. لم أقل لھم شيئاً. 
ً بأن يصعقني بالكھرباء.  أمر أحد الضباط جنديا
أجلسوني وكنت ما زلت معصوب العينين، لكنني كنت 
أرى من تحت عصابة العين أنھم يضعون كلابة على 
إصبع قدمي اليسرى الأكبر. ثم فقدت الوعي على 

  ور.الف
عاماً، تم القبض عليه في  27فراس البالغ من العمر  -
ً رھن الاعتقال في  23يوليو/تموز وأمضى  7 يوما

  285.142الفرع 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

                                                           
/تشرين نوفمبر 3مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع فراس،   142

  .2011الثاني 

  143دمشق -فرع الخطيب 
  

  الموقع:
 33.520416N, 36.311783E الإحداثيات الجغرافية:

  
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

بأدوات، الأوضاع المؤلمة، الفلقة،  الضرب، الضرب
  الصعق بالكھرباء، التھديدات.

  تعليقات عامة:
يتكون فرع الخطيب من ثلاث مباني. ھناك مبنى 
واحد على الأقل منھا فيه منشأة اعتقال تحت الأرض 

 قوامھا سبع زنازين عادية وأربع زنازين انفرادية.

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

لاستجواب مرتين. كانت حجرة تم استدعائي ل
الاستجواب في الطابق الثاني. كنا نضُرب من الجميع 
ونحن ي الطريق إليھا. كنا ما زلنا معصوبي الأعين. 
أثناء الاستجواب جلست على ركبتي. راحوا يلكمونني 
ً أكثر منه استجواب. في  ويركلونني . كان اتھاما
طريق العوة أجبروني على السقوط من على درجا 
السلم. إذا لم تتدحرج على السلم يجبرونك على 

  السقوط من عليه مرة أخرى
عاماً، تم القبض عليه قبل  30بسام البالغ من العمر  -

مظاھرة في دمشق بقليل، في أواسط يوليو/تموز 
2011.144  

  
*** 

  
كنا نسمع طوال الليل والنھار أصوات رجال يعُذبون. 

جبرونه ھناك شخص ساعد في تنظيم المظاھرات، أ
على الوقوف على ركبتيه طوال مكوثه في الزنزانة. 
أثناء التحقيق كانوا يھددوني بالتجريد من الثياب 
والتعذيب بالدولاب. لم نكن نعرف الوقت فلم نعرف 
متى موعد الصلاة. لم نتمكن من النوم بسبب أصوات 

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  4قابلت ھيومن رايتس ووتش   143

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
نوفمبر/تشرين  1مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع بسام،   144

  .2011الثاني 
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التعذيب. الفتاة الأخرى معنا في الزنزانة قالت لي إنھم 
  مرات وركلوھا في بطنھا.صفعوھا عدة 

  
ً يبلغ من العمر   12رأيت قوات الأمن تصفع صبيا

ً في الردھة. كما جلبوه ليقول إنه رآنا في  عاما
المظاھرة. لكن الصبي أقسم أنه لم يرنا من قبل، 
فصدقوه. كانت الزنازين قريبة من بعضھا وھناك 
ثقوب في الباب كنت استخدمھا لأرى ما يحدث في 

  الخارج.
عاماً، تم القبض عليھا  25وة البالغة من العمر مر -

مع صديقة لھا بالقرب من مظاھرة في دمشق في 
  2012.145يناير/كانون الثاني 

  
*** 

  
عندما وصلنا إلى فرع الخطيب رأينا رجال بأعين 
معصوبة، وھم يعُذبون. رأيت الدم على الأرض. 
وضعونا في حجرة ثم جاءت امرأة لتفتيشنا بعد أن 

بأن نخلع ثيابنا. كنا ثلاث فتيات في الحجرة. أمرتنا 
  في الليلة الأولى لم يحدث أي استجواب.

  
كنا نرى الحجرات من حولنا لأن ھناك ثقب صغير 
في الباب معلقة عليه شبكة معدنية. فقدنا الإحساس 
بالوقت. تمكناّ من رؤية كيف يضُرب الرجال 
ويستجوبون. بعض الرجال لم يكونوا يرتدون أي 

ب وكانوا جالسون في وضع السجود. لا أصدق ثيا
  كيف ضُربوا كثيراً ھكذا بالھراوات المكھربة.

  
في اليوم التالي أخذونا كل على انفراد لنقابل المحقق. 
كنت أول من ذھبت. طلب مني المحقق مرة أخرى أن 
أعترف وأن أقدم أسماء أصدقائي. إن فعلت، على حد 

وا تفاصيل قوله، فسوف يدعني أخرج فوراً. خذ
حسابي على الفيس بوك وبدأوا في فحصه والبحث 
عليه. قال إنني صديقة لرجل من حماة وبدأ يسألني 
أسئلة عنه. سألني كيف عرفته وما الذي يحدث بيننا. 
أوضحت له أننا أصدقاء لا أكثر. ثم أمرني بأن أخبره 
باسم الرجل الحقيقي وإلا ضربني بفلقة. ثم سألني إن 

                                                           
يناير/كانون  25مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع مروة،   145

  .2012الثاني 

و ليبرالية، فقلت له لا ھذا ولا ذاك. ثم كنت محافظة أ
سألني إن كان الرجل من حماة ينتمي للإخوان 

  المسلمين. قلت له بالطبع ھو لا ينتمي إليھم.
  

بعد أن انتھى عدنا إلى الحجرة، ومعي صديقتي والفتاة 
الأخرى. فيما كنا ھناك في الحجرة سمعنا شخصاً 

ترف يصرخ من الخارج لأنه يتعرض لألم بشع. اع
بأسماء خمسة من أصدقائه. نفس الرجل أخذوه إلى 
حجرة الاستجواب وسأله المحقق إن كان قد رآني في 
المظاھرة فقال نعم. أخذوا الفتاة الثالثة للاستجواب، 

وبدأنا نسمع نساء يصرخن. سألناھا عندما عادت  
لكنھا أعلنت أنھا ليست من صرخت. كانوا يضربون 

رة. رحت أفكر أن ھذا ھو طفلاً كان قد ذھب للمظاھ
نفس الطفل الذي جلبه المحقق وسأله إن كان قد رآنا 

  في المظاھرة، وقال إنه لم يرنا.
  

معتقلاً. يوم الجمعة  50بينما كنا ھناك جلبوا أكثر من 
أجبرونا على البصم بالأصابع على ورقة ورد فيھا 
إننا كنا في مظاھرة نردد شعارات طائفية، وأننا قمنا 

رئيس وطالبنا بقلب نظام الحكم، وأننا نحمل بسب ال
ملصقات تخص الجيش السوري الحر. قمت بالبصم 

  على الورقة وكذلك على ورقتين خاليتين.
عاماً، تم القبض عليھا  20سلمى البالغة من العمر  -

  146مع صديقة في دمشق.
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                           
يناير/كانون  24لمى، مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع س  146

  .2012الثاني 
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  147فرع اللاذقية
  الضباط المسؤولون عن المنشأة:

  148ضرالعميد خضر خ •
  

  الموقع:
 35.529572N, 35.803867E الإحداثيات الجغرافية:

  
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

 الضرب، الصعق بالكھرباء.
  

  شھادات للضحايا وشھود العيان:
ً على ركبتي في حجرة الاستجواب.  كنت جالسا
أحسست برجلين يضربانني. ركلوني وصفعوني. قال 

د ضدي يقولون إنني أنظم المحقق إن ھناك شھو
مظاھرات. كان يقول إنني شجعت الناس على 
الخروج للتظاھر. قلت لا، فوضعوني على الجانب 
وجلبوا رجلاً آخر قال إنني أعطيته نقوداً ليذھب 
للمظاھرات. لم أتعرف على صوته., وقعت على 
ورقة بيضاء تفيد بأنني لن أذھب للمظاھرات أو أقول 

يوماً، وكنت في  15الاعتقال لمدة  الله أكبر. بقيت في
  الحبس الانفرادي ولم أر أحداً.

  
[كان ھناك صبية أيضاً] وكانوا يتعرضون للضرب. 
سمعتھم يقولون: نحن لا نعرف يا عمي.. وكان يبدو 

  عاماً. 13من الصوت أن عمر الولد 
  

صعقوني بالكھرباء في أماكن لا يمكنني ذكرھا. فعلوا 
ذلك في حجرة الاستجواب.  ذلك أكثر من مرة. كان

كل يوم ھناك استجواب. وكانت أسئلتھم تعتمد على 
أجوبتي. كانوا يريدون أن أتعاون معھم لكنني رفضت 

  وعندما استخدموا الكھرباء.
عاماً، تم القبض عليه في  28مالك البالغ من العمر  -

ومكث في  2011اللاذقية أواخر أبريل/نيسان 
  149يوماً. 15الاعتقال لمدة 

                                                           
قابلت ھيومن رايتس ووتش شخصين تعرضا للتعذيب   147

  وشھدا عليه في ھذه المنشأة.
  .2012يونيو/حزيران  18مقابلة لـ ھيومن رايتس ووتش،   148

 

  150فرع حلب
  

  الموقع:
 36.211922N, 37.134705E الإحداثيات الجغرافية:

  
  تعليقات عامة:
  تحت الأرض.

  
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

الضرب، الضرب بأدوات، الفلقة، الصعق 
 بالكھرباء، البلانكو.

  
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

وني من أخذوني إلى فرع أمن الدولة، حيث جرد
ثيابي. كانت يديّ مربوطتين بقيود بلاستيكية من وراء 
ً على ركبتي. كنا تحت  ً وجالسا ظھري. كنت عاريا
الأرض. راحوا يضربونني باللكمات والھراوات 
والركلات. كان ھناك أشخاص إلى جواري 

  يتعرضون للضرب.
  

أعوام وكان يتعرض  8كان ھناك طفل يبلغ من العمر 
الجنود يسألون بعضھم: "أين  بدوره للضرب. سمعت

الصبي؟" كان في المسجد معنا عندما تم القبض علينا. 
وھم يضعوننا في الشاحنة قال أحد رجال الأمن 
ً عن الصبي]. "ھذا الصبي ھو ھديتك  للسائق [متحدثا

  اليوم". لا أعرف ما الذي حدث له.
  

فصلونا وقسمونا حسب الحي. من ھم من حماة 
ملة. لم يكن ھنالك أي طعام. وحمص تلقوا أسوأ معا

  في اليوم التالي أخذونا [إلى منشأة أخرى].
عاماً، طالب في جامعة  23سليمان البالغ من العمر  -

بعد القبض  2011حلب، وتم اعتقاله في أغسطس/آب 
  151عليه من المسجد.

                                                                                
يناير/كانون  10مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع مالك،   149

  .2012الثاني 
عرضا للتعذيب قابلت ھيومن رايتس ووتش شخصين ت  150

  وشھدا عليه في ھذه المنشأة.
يناير/كانون  8مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سليمان،   151

  .2012الثاني 
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*** 

 
اتھمني المحقق بأنني على صلة "بالإرھابيين" 

 ً أن أعترف بأنني  فأنكرت التھمة. كان يريدني أيضا
منظم المظاھرات، فرفضت. ثم دخل شخص آخر 
الحجرة وبدأ يضربني بسوط، وانضم إليه شخص 
ثالث. دفعوني على الأرض وأجبروني على رفع 
قدميّ، وبدأوا في ضربي على أخمص القدمين. بعد 
نصف ساعة أخذوني مرة أخرى إلى الزنزانة، وھم 

ضربوني ھكذا يقولون إن علي التفكير فيما أقوله. 
مرتين آخريين  قبل وضعي في سيارة وأخذي إلى 

  فرع المخابرات الجوية.
يوليو/تموز  4نضال، تم القبض عليه في حلب يوم  -

2011.152  
 

                                                           
يناير/كانون  6مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع نضال،   152

  .2012الثاني 

 

  153فرع إدلب
  

  الموقع:
 35.923065N, 36.633038E الإحداثيات الجغرافية:

  
  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:

ات، الصعق بالكھرباء، نزع الضرب، الضرب بأدو
الأظافر، الأوضاع المؤلمة، الفلقة، الشبح، 

 التھديدات.

 
  شھادات للضحايا وشھود العيان:

سألوني إن كنت اذھب إلى المظاھرات فقلت "أجل". 
سألوني كم مرة، فقلت "كثيراً". لم يضربونني. حاولوا 
مناقشة الأمر معي. كنت معصوب العينين وھناك 

  ن. أثناء الاستجواب كنت مربوط اليدين.ثلاثة محققي
  

في اليوم الرابع ذھبت للاستجواب وبدأوا في سؤالي 
عن الصور، فقلت لا، لم ألتقط صوراً، فقال المحقق 
إن ھناك من أخبره بشأني. ثم بدأوا في عرض أسماء 
عليّ فقلت لا لا أعرف ھؤلاء الناس، فقالوا في ھذه 

  الحالة فسوف أعترف بطريقتھم.
  
اح أربعة منھم يضربونني. كانوا يضربونني على ر

قدميّ من أعلى، على أصابع أقدامي، بھراوة خشبية، 
وھناك شخص آخر يضربني بعصا وخز بالكھرباء 
واثنين آخرين يضربانني بأيديھم. سقطت على 

  الأرض ولم أعترف.
  

ثم ربطوا يديّ فوق راسي. كنت قادراً على الوقوف، 
ت على ھذا الوضع أربع لكن يدي فوق رأسي. بقي

ساعات. اضطررت للوقوف على قدم واحدة. عندما 
  أنزل قدماً يضربونني، وكنت معصوب العينين.

  
ثم أخذوني إلى حجرة التعذيب لصعقي بالكھرباء. 
ضربوني بسوط وصعقوا أصابع أقدامي. لم أعترف 
بشيء. في حال عدم الإجابة على سؤال تتعرض 

ت ساعات كل يوم. في للصعق. استمر الأمر ھكذا س
                                                           

أشخاص تعرضوا للتعذيب  3قابلت ھيومن رايتس ووتش   153
  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
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اليوم الحادي عشر كان ھناك محقق جديد وضعني 
على الأرض وأوثق رباط يديّ وضربني. كان معه 
سوط. كنت معصوب العينين، وكان يجلس على مقعد 
وأنا تحته. ضربني بسوط معدني على أخمص قدمي 
وعلى فخذيّ وكذلك أعلى... جذبني من أصابع 

جذب لحيتي وأظافري أقدامي. قلت ھذه ھي النھاية. 
بكلابات. ما زال نصف الظافر مفقوداً. ثم أخذوني 
وعلقوني في وضع الشبح من الباب لست أو سبع 
ساعات. ھددوني بجلب أمي وأشقائي الأصغر. لم 

  أعترف بشيء سوى بالذھاب للمظاھرات.
طارق الذي كان يصور المتظاھرين، تم القبض  -

يوماً  24 أغسطس/آب وأمضى 27عليه في إدلب في 
  154في فرع المخابرات العامة في إدلب.

 

                                                           
نوفمبر/تشرين  18يومن رايتس ووتش مع طارق، مقابلة ھ  154

  .2011الثاني 

 

  155فرع حمص
  

  الضباط المسؤولون عن المنشأة:
  156العميد فراس الحمد •

  
  الموقع:

 34.732488N, 36.702074E الإحداثيات الجغرافية:
  

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
  الضرب، الضرب بأدوات.

 
  

  شھادات للضحايا وشھود العيان:
أخذني ثلاثة حراس إلى زنزانة وبدأوا في ضربي 
على ظھري، وسألوني عن أنواع الأسلحة التي معنا 
ومن أين تأتينا. عندما سألت: أي أسلحة؟ ضربوني 
مرة أخرى. في النھاية بدأت أوافقھم على أي شيء 
كي أنقذ حياتي. لم يعد ھناك مكان في جسدي لم 

بلات، يتعرض للضرب. ضربوني بالھراوات والكا
  كنت لأوافقھم على أن لدي دبابة.

 1عاصي، تم القبض عليه في حمص في  -
، واحتجز في فرع المخابرات 2011يوليو/تموز 

  157العامة في حمص ستة أيام.
  

*** 
 

كان ھناك الكثير من المعتقلين معي. ضربونا على 
الرأس بكعوب البنادق. لم أتمكن من تحريك قدمي 

اج عني. كنت في زنزانة لمدة عشرة أيام بعد الإفر
معتقلاً آخرين.  40مساحتھا ثلاثة في ثلاثة أمتار، مع 

كانت مزدحمة لدرجة أننا كنا نتناوب في النوم. 

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  3قابلت ھيومن رايتس ووتش   155

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
يونيو/حزيران  20مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع سيد،   156

2012.  
يوليو/تموز  6مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عاصي،   157

2011.  
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جعلوني أضع بصمات أصابعي على وثيقة، لكن لم أر 
  المكتوب فيھا. مكثت في ذلك المكان شھرين.

شفيق، تم القبض عليه بالقرب من بلدة تلبيسة في  -
  2011.158يسان أبريل/ن

*** 
استجوبوني في نفس يوم وصولي، لكنھم كانوا قد 
أخذوا بالفعل جميع المعلومات من الاستجوابات في 
الفرع السابق، وكانت الأوراق أمامھم. سألوني أسئلة 
وبين الأسئلة يضربونني بكابلات كھربائية على 
ظھري. وضعوني في زنزانة فردية أكبر. كان ھناك 

ً في 12نحو   8أو  7ھا، وقد مكثت ھناك نحو شخصا
أيام دون أن يستجوبني أحد. كان ھناك رجل معي في 
الزنزانة مصاب بالاختناق، وكان يحتضر. كان 
ً وكان الكلام محظوراً. عندما تنتھي  الظلام دامسا
قدرتنا على التنفس نطرق على الباب بقوة حتى 
يحضر أحد الحراس فيفتح الباب لدقيقتين ثم يغلقه 

  .ثانية
  

رجلاً يقفون  14عندما أخذوني للاستجواب رأيت نحو 
في الردھة وكان الضباط يضربونھم بظھر 
مسدساتھم. استخدموا البلانكو... إذ علقوني من قدمي 
وكان رأسي مدلى لأسفل، وقاموا بضربي. سألني 
الضابط نفس الأسئلة. عندما انتھى أخذوني إلى 

  الزنزانة.
 25عاماً، تم اعتقاله في  25زياد البالغ من العمر  -

 12وأفرج عنه في  2011يونيو/حزيران 
  2011.159نوفمبر/تشرين الثاني 

                                                           
يناير/كانون الثاني  7من رايتس ووتش مع شفيق، مقابلة ھيو  158

2012.  
يناير/كانون  25مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع زياد،   159

  .2012الثاني 
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  مراكز اعتقال مؤقتة ومشتركة
  

  160إدلب -السجن المركزي 
  

  الضباط المسؤولون عن المنشأة:
باسل بلال (ضابط شرطة متورط بشكل مباشر  •

 161في التعذيب)
 أحمد كفان (ضابط شرطة متورط بشكل مباشر •

 162في التعذيب)
بسام المرسي (ضابط شرطة متورط بشكل  •

 163مباشر في التعذيب)
  الموقع:

  35.926587N, 36.636158E الإحداثيات الجغرافية:
  

  أساليب التعذيب والمعاملة السيئة الموثقة:
الضرب، الفلقة، بساط الريح، الصعق بالكھرباء، الاعتداءات 

 الجنسية.
  

  تعليقات عامة:
المركزي من خمسة طوابق، منھا القبو.  يتكون سجن إدلب

ً لحارس سابق في السجن، فإن قوات الأمن أخذت ما ھو  طبقا
فوق الطابق الثالث والقبو بنھاية أبريل/نيسان وبدأت في جلب 
المعتقلين إليه لأن مراكز الاعتقال الأخرى أصبحت ممتلئة 

أغلب المعتقلين السابقين في السجن المركزي  164عن آخرھا.
ن قابلتھم ھيومن رايتس ووتش كانوا معتقلين على صلة الذي

                                                           
أشخاص تعرضوا للتعذيب  6قابلت ھيومن رايتس ووتش   160

  وشھدوا عليه في ھذه المنشأة.
قال ثلاثة معتقلين سابقين ومنشق كان يعمل في سجن إدلب   161

ھيومن رايتس ووتش أن الضباط الثلاثة المذكورين  المركزي لـ
تورطوا بشكل مباشر في التعذيب، ووفروا تفاصيل عن أساليب 

 7التعذيب المستخدمة. مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عصام، 
يناير/كانون الثاني،  8، ومع عماد، 2012يناير/كانون الثاني 

 8، ، ومع خليل2012يناير/كانون الثاني  8ومع جلال، 
  .2012يناير/كانون الثاني 

  السابق.  162
  السابق.  163
يناير/كانون الثاني  7مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عصام،   164

يونيو/حزيران قال لـ  8. ھناك معتقل سابق تم احتجازه في 2012
ھيومن رايتس ووتش إن قوات الأمن أخذته إلى فرع المخابرات 

ياسي في إدلب، لكن لأن العسكرية أولاً ثم إلى فرع الأمن الس
المكانين ممتلئين، تم نقله إلى السجن المركزي. مقابلة ھيومن 

  .2012يناير/كانون الثاني  9رايتس ووتش مع يزيد، 

عنصراً من الأمن في  120بحملة اعتقالات موسعة إثر قتل 
شدد العديد من المعتقلين السابقين  165مطلع يونيو/حزيران.

على أنه كان بين المعتقلين أطفالاً، وأنھم كانوا يعُذبون 
  166بدورھم.

  
لجنة الأمنية" أوضح حارس سابق ومعتقلين سابقين إن "ال

من الممثلين للقطاعات الأمنية والأجھزة المخابراتية 
الأساسية كانت مسؤولة عن الطابق الثالث والقبو، لكنھم 
رأوا مدير السجن ھناك. قال بعض المعتقلين إن الأمن 
السياسي مسؤول بالأساس عن الطابق الثالث، بينما 

 المخابرات العسكرية مسؤولة عن القبو.
  

لثالث يتكون من زنزانة جماعية كبيرة واحدة على الطابق ا
متراً مربعاً. بينما عدد المعتقلين في  70إلى  50الأقل، 

الزنزانة كان يتباين من فترة لأخرى، فقد كان عادة ما بين 
شخصاً. كما كان الطابق الثالث يضم عدداً من  130إلى  120

ب حجرات التعذيب ذات الأبواب المعدنية وحجرات استجوا
القبو عبارة عن مساحة كبيرة  167بأبواب خشبية وحجرة طبية.

مقسمة إلى  –متر مربع  400قدر معتقل سابق أنھا  –مفتوحة 
 زنازين تفصل بينھا فواصل.

  
قام عدد من الأجھزة الأمنية بتعذيب المعتقلين في الطابق 
الثالث وفي القبو. عرض عدد من المعتقلين والحارس 

ً تفصيل ية بكيفية تورط ضباط الشرطة الثلاثة السابق أوصافا
المذكورين أعلاه بشكل مباشر في الكثير من أعمال التعذيب 

  168في الطابق الثالث.
  

قال حارس السجن السابق الذي كان مسؤولاً عن جلب 
سجين في  900الطعام للمعتقلين، قال إنه كان يوجد نحو 

سجين في الطابق الثالث، في  300القبو وأكثر من 
. تقدم المعتقلين السابقون 2011ر/تشرين الأول أكتوب

 169بتقديرات مشابھة.

                                                           
 ’Syria Vows ‘Decisive“انظر على سبيل المثال:   165

Response in Jisr al-Shughour,” BBC News, June 6, 2011, 
http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-

  ).2012يونيو/حزيران  25(تمت الزيارة في  13677200
يناير/كانون  8مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع جلال،   166

  .2012الثاني 
يناير/كانون الثاني  8مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع جلال،   167

  .2012يناير/كانون الثاني  9، ومع يوسف، 2012
يناير/كانون  7مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع عصام،   168

، ومع 2012يناير/كانون الثاني  8، ومع عماد، 2012الأول 
يناير/كانون  8، ومع خليل، 2012يناير/كانون الثاني  8جلال، 
  .2012الثاني 

كزي، في القبو، يقدر معتقل تم احتجازه في سجن إدلب المر  169
سجين ھناك. مقابلة ھيومن  800في أغسطس/آب أنه كان يوجد 
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  شھادات للضحايا وشھود العيان:
بعد وصولنا إلى الطابق الثالث، بدأ الحراس في 
المناداة على أسماء المعتقلين. كان لابد من إعادتھم 
إلى الزنزانة في بطانية بسبب التعذيب. كانت أقدام 

  رمة من الضرب.بعض الأشخاص حمراء ومتو
  

في اليوم التالي نادوا على اسمي. لم أتمكن من السير 
بسبب الضرب في اليوم السابق، لكن أحد الحراس 

  ضربني بكابل فقفزت على قدميّ.
  

جرجروني إلى حجرة فيھا مقعدين طوليين. وضعوني 
مرة على  32على أحدھما ورفعوا قدميّ وضربوني 
م. كنت لأخبرھم أخمص القدمين. لم أتمكن من الكلا

  بكل شيء.
  

ثم أعادوني إلى الزنزانة، وقد حملوني في بطانية 
لأنني غير قادر على السير. وضعت قدمي في الماء 

  ثم بدأت أبكي. 
  

ً [من التعذيب عدة مرات] أرسلوني إلى  25بعد  يوما
مرات. كان الوضع أسوأ في  3القبو حيث استجوبوني 

إذا صدقوني. قالوا:  القبو. قالوا لي إنھم لن يعذبوني
لكننا لا نصدقك، نحن سنقتلك... ثم وضعوني على 

مرة وأن  130بساط الريح وقالوا إنھم سيضربونني 
عليّ إحصاء عدد الضربات. قالوا إنھم سيبدئون من 

 99البداية لو أخطأت في العدّ. عندما أحصيت حتى 
ضربة، استخدم المحقق عصا وخز بالكھرباء في 

قف وأجبرني على العودة إلى ظھري ليجعلني أ
  الزنزانة.

عاماً، تم القبض عليه في  31يزيد البالغ من العمر  -
ً في سجن إدلب  69يونيو/حزيران وأمضى  9 يوما

  170المركزي.
  

                                                                                
. يقدر 2012يناير/كانون الثاني  7رايتس ووتش مع عصام، 
شخص في الطابق الثالث أواسط  300معتقل آخر أنه كان يوجد 

 8يوليو/تموز. مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع خليل، 
  .2012يناير/كانون الثاني 

يناير/كانون الثاني  9ھيومن رايتس ووتش مع يزيد، مقابلة   170
2012.  

*** 
أجبروني على خلع ثيابي. ثم بدأوا في الضغط على 
أصابعي بكلابات. استخدموا دباسة ورق لغرس 

. لم يسُمح لي دبابيس في أصابعي وصدري وأذني
بإخراجھا إلا إذا تكلمت. كانت الدبابيس في الأذنين 
ھي الأكثر ألماً. استخدموا سلكين موصلين ببطارية 
سيارة لتعذيبي بالصدمات الكھربائية. استخدموا 
عصي الوخز بالكھرباء على عضوي الذكري مرتين. 
حسبت أنني لن أرى أسرتي مرة أخرى. عذبوني ھكذا 

  أيام. 3مدار ثلاث مرات على 
عاماً، تم القبض عليه في  31خليل البالغ من العمر  -

يونيو/حزيران وأمضى نحو  29محافظة إدلب في 
الشھرين في عدة مراكز اعتقال، ومنھا شھر تقريباً 

 171قضاه في سجن إدلب المركزي.

                                                           
يناير/كانون الثاني  8مقابلة ھيومن رايتس ووتش مع خليل،   171

2012.  
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  شكر وتنويه
 

ئ، وأنا نيستات نائبة مدير قسميّ البرامج أجرى بحوث ھذا التقرير وقام بكتابته أولى سولفانغ، باحث قسم الطوار
والطوارئ، وباحث في قسم الشرق الأوسط وشمال أفريقيا فضل عدم ذكر اسمه. وقدم عدد من العاملين بالمنظمة 

  مساعدات بحثية قيمّة. –فضلوا بدورھم عدم ذكر أسمائھم  –واستشاري 
  

قسم الشرق الأوسط وشمال أفريقيا، وكلايف بالدوين، قام بمراجعة وتحرير التقرير كل من نديم حوري، نائب مدير 
 –الباحث بقسم حقوق المرأة  –استشاري قانوني أول، وتوم بورتيوس، نائب مدير قسم البرامج. راجع سامر مسقطي 

أجزاء من التقرير، وراجعت بريانكا موتابارثي الباحثة في قسم حقوق الطفل أجزاء أخرى من التقرير. أعد التقرير 
وغريس شوي مديرة المطبوعات وفيتزروي ھوبكنز مدير الإنتاج.  –منسق قسم الشرق الأوسط  –شر آدم كوغل للن

نسق عمرو خيري ترجمة التقرير إلى العربية وساعد في الإنتاج. أنتج المالتي ميديا المصاحبة للتقرير مدير المالتي 
  المساعدتان، وآنا لوبريور، منتجة المالتي ميديا. ميديا بيير بيرين، وأماندا بايلي ومريم دويدار، المنتجتان

  
نعرب عن وافر الامتنان للأفراد الذين أطلعونا على تجاربھم رغم احتمال تعرضھم لعواقب ذلك من السلطات. كان 

 در إلھام لنا.التزامھم بالكشف عن تجاربھم رغم المخاطر والتحديات مص
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